
Q.1 िन�िल�खत म� से कौन-सा पद दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �थान पर आएगा?
MDVG, NFYK, OHBO, PJES, ?

Ans 1. QIGQ

2. QLHW

3. QLFU

4. QKGU

Question ID : 26433069447
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 तीन कथनो ंके बाद तीन िन�ष� I, II और III िदए गए ह�। कथनो ंको स� मानते �ए, भले ही वे सामा�
�प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं िनधा��रत कर�  िक कौन-सा/से िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प
से अनुसरण करता है/करते ह�।
कथन:
सभी हाथ उंगिलयां ह�।
सभी पैर उंगिलयां ह�।
सभी उंगिलयां 'पैर के अंगूठे' ह�।
िन�ष�:
I. सभी पैर, पैर के अंगूठे ह�।
II. सभी पैर के अंगूठे हाथ ह�।
III. कुछ पैर के अंगूठे पैर ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� II और III अनुसरण करते ह�

2. केवल िन�ष� I और III अनुसरण करते ह�

3. सभी िन�ष� अनुसरण करते ह�

4. केवल िन�ष� I और II अनुसरण करते ह�

Question ID : 26433082313
Status : Answered

Chosen Option : 2

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Jaipur Engineering College
Exam Date 13/02/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं� या दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �थान पर आएगी?
2, 5, 18, 41, ?

Ans 1. 43

2. 67

3. 31

4. 74

Question ID : 26433082738
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 उस िवक� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए श�ो ंके उस �म को िन�िपत करता है िजस �म म� वे
अं�ेजी श�कोश म� आते ह�।
1. PRISM
2. PRINT
3. PRIOR
4. PRISE
5. PROBE
6. PRIZE

Ans 1. 1, 3, 2, 4, 6, 5

2. 5, 6, 4, 1, 2, 3

3. 3, 2, 4, 1, 6, 5

4. 2, 3, 4, 1, 6, 5

Question ID : 26433079382
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 छ: छा� - मेलानी, सुचेता, मािट�न, सुज़ैन, दािनश और जैकब एक वृ�ाकार मेज के प�रतः  मेज के क� �
की ओर मुख करके बैठे ह�। मेलानी, सुचेता के दाई ंओर दूसरे �थान पर बैठी है। सुज़ैन, मेलानी और
सुचेता के ठीक बगल म� है। दािनश, सुजैन के दाई ंओर तीसरे �थान पर बैठा है। मािट�न, सुचेता और
दािनश के ठीक बगल म� है। जैकब, सुचेता के दाई ंओर तीसरे �थान पर बैठा है। मािट�न और सुज़ैन के
बीच म� कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. दािनश

2. जैकब

3. सुचेता

4. मेलानी

Question ID : 26433081789
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �थान पर आएगा?
PDYI, MGVL, ?, GMPR, DPMU

Ans 1. JJSO

2. KJRO

3. JJTP

4. IJSO

Question ID : 26433076434
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.7 एक प�रवार म� छ: सद� A, B, C, D, E और F ह�। D के 3 बेटे A, B और C ह�। D ब�ो ंका िपता नही ं
है। B का एक बेटा E है। C की एक बेटी F है। B, F से िकस �कार संबंिधत है?

Ans 1. दादा

2. बेटा

3. चाचा/ताऊ

4. िपता

Question ID : 26433074595
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘COGENT’ को ‘FMJCQR’ और ‘BRINK’ को ‘EPLLN’ के �प म� िलखा
जाता है। उसी कूट भाषा म� ‘RANKED’ को िकस �कार से िलखा जाएगा?

Ans 1. UZRJGA

2. NVLOZA

3. UYQIHB

4. MXCHVI

Question ID : 26433069462
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 नीचे िदए गए समीकरण को गिणतीय �प से सही बनाने के िलए िकन दो िच�ो ंको पर�र बदलना
चािहए?
24 + 72 ÷ 12 × 36 - 12 = 168

Ans 1. ÷ और -

2. × और +

3. + और -

4. × और ÷

Question ID : 264330117530
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी तरह से संबंिधत है, िजस तरह से दूसरा पद पहले पद से
संबंिधत है।
ELECTRIC : GNGEVTKE :: NUCLEAR : ?

Ans 1. MTBKDZQ 

2. OVDMDBS

3. PDZQDBS

4. PWENGCT

Question ID : 26433067261
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090092
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069542
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 उस िवक� का चयन कर�  जो ितसरा पद से उसी �कार संबंिधत है, िजस �कार दुसरा पद पहले पद से
और छठा पद पांचवे पद से संबंिधत है।
13 : 196 :: 16 : ? :: 17 : 324

Ans 1. 258

2. 298

3. 289

4. 292

Question ID : 26433069096
Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ाएं दी गई �ंखला म� ��-िच�ो ं(?) के �थान पर आएंगी?
99, 110, 132, ?, 209, ?, 330

Ans 1. 168, 268

2. 169, 288

3. 188, 294

4. 165, 264

Question ID : 26433070226
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085547
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 एक िनि�त कूट भाषा म�, 'FOREST' को 'SPGVUG' के �प म� िलखा जाता है और 'FRENCH' को
'FSGJEP' के �प म� िलखा जाता है। उसी भाषा म� 'FRIEND' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. JSGDNE

2. IRFFPG

3. JSGFPG

4. IRFDNE

Question ID : 26433090045
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.17 सात ��� A, B, C, D, E, F और G एक सीधी पं�� म� उ�र की ओर मुख करके बैठे ह�। A बाई ंओर
से दूसरे �थान पर बैठा है। A और C के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। D और F के बीच केवल तीन
��� बैठे ह�, और D, A के ठीक बगल म� है। B, D के ठीक बगल म� है, और E, C के ठीक बगल म� नही ं
है। F के बाई ंओर ठीक बगल म� कौन बैठा है?

Ans 1. G

2. B

3. C

4. E 

Question ID : 26433056933
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 उस िवक� का चयन कीिजए जो तीसरे श� से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा श� पहले
श� से संबंिधत है। (श�ो ंको अथ�पूण� श�ो ंके �प म� मानना है और उ�� श� म� अ�रो/ं�ंजनो/ं�रों
की सं�ा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ंकरना है।)
बाघ : भारत :: ज़ायंट पांडा : ?

Ans 1. ताइवान

2. िवयतनाम

3. �स

4. चीन

Question ID : 26433079480
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080763
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 िवक�ो ंम� िदए गए गिणतीय िच�ो ंका कौन सा संयोजन िन� समीकरण म� * िच�ो ंके �थान पर �िमक
�प से आकर समीकरण को संतुिलत करेगा?
420 * 42 * 10 * 2 * 102

Ans 1. ×, ÷, =, +

2. =, +, ×, ÷

3. ÷, ×, +, =

4. ÷, +, =, ×

Question ID : 26433094987
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 नवंबर 2022 तक की ��थित के अनुसार, भारत म� क� �ीय कानून मं�ी कौन ह�?
Ans 1. देवे� फडणवीस

2. अि�नी वै�व

3. िकरण �रिजजू

4. पीयूष गोयल

Question ID : 264330114965
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 पांच िदवसीय गंगा महो�व उ�र �देश के िकस शहर म� मनाया जाता है?
Ans 1. नोएडा

2. लखनऊ

3. वाराणसी

4. कानपुर

Question ID : 26433092392
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 कोिशका, िकसी जीव का ________ जीिवत भाग होता है।
Ans 1. सबसे बारीक़

2. सबसे छोटा

3. सबसे पतला

4. सबसे लंबा

Question ID : 264330115242
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 वांगला _______ का �िस� लोक नृ� है।
Ans 1. पि�म बंगाल

2. मेघालय

3. िबहार

4. िमज़ोरम

Question ID : 26433071661
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 मूल कत��ो ंकी सूची की उप-धारा (g) िकससे संबंिधत है?
Ans 1. �कृितक पया�वरण की र�ा और उसका संवध�न करना

2. हमारी िमली-जुली सं�ृित की समृ� िवरासत का संर�ण करना

3. साव�जिनक संपि� की सुर�ा

4. ब�ो ंकी िश�ा

Question ID : 26433054522
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सा भारतीय रा�, चीन के साथ अपनी सीमा साझा नही ंकरता है?
Ans 1. अ�णाचल �देश

2. िहमाचल �देश

3. उ�र �देश

4. िस��म

Question ID : 264330116101
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 _____________ एक इले�� ॉिनक भुगतान �णाली है जो िकसी ब�क या अ� िकसी िव�ीय सं�थान के
�ाहको ंको िव�ीय सं�थान की वेबसाइट के मा�म से कई �कार के िव�ीय लेनदेन करने म� स�म
बनाती है।

Ans 1. अंतररा�ीय ब��िकंग

2. एकल �िवि� �णाली

3. इंटरनेट ब��िकंग

4. इंटर कॉप�रेट ब��िकंग

Question ID : 264330115317
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 भारत म� दंड �ि�या संिहता वष� ______ म� अिधिनयिमत की गई थी।
Ans 1. 1977

2. 1975

3. 1971

4. 1973

Question ID : 264330116209
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 जिलयांवाला बाग ह�ाकांड के िलए कौन िज�ेदार था?
Ans 1. स� पाल

2. जनरल हंटस�

3. जनरल डायर

4. जनरल प�टस�

Question ID : 264330115698
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 िविनमा�ण �े�ो ंको सामा� और आिथ�क िवकास का/की __________ माना जाता/मानी जाती है।
Ans 1. रीढ़ की ह�ी

2. घुटना

3. हाथ

4. पैर

Question ID : 264330115564
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 IPR-1956 ने _______ पंचवष�य योजना की नीवं रखी।
Ans 1. चौथी

2. दूसरी

3. छठवी ं

4. दसवी ं

Question ID : 26433054784
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 िन�िल�खत म� से िकस रा� म� पहली बार खेलो इंिडया यूिनविस�टी गे� का आयोजन िकया गया था?
Ans 1. ओिडशा

2. असम

3. महारा��

4. पंजाब

Question ID : 264330116277
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 संसदीय �ि�या म� कोरम को _________ के �प म� समझा जा सकता है।
Ans 1. सदन की काय� �णाली को सुचा� �प से चलाने के िलए सद�ो ंकी �ूनतम सं�ा

2. लोकसभा के कुल सद�

3. रा�सभा म� उप��थत मंि�यो ंकी कुल सं�ा

4. सदन के सद�ो ंकी कुल सं�ा

Question ID : 26433074911
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 संगम काल के दौरान तिमल �े� म�, भूिमहीन मजदूरो ंिजनम� दास भी शािमल होते थे, को ________ के
�प म� जाना जाता था।

Ans 1. वे�ालर और उझावार

2. कडैिसयार और उझावार

3. वे�ालार और अिदमई

4. कडैिसयार और अिदमई

Question ID : 26433085226
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 भारत म�, ह�रत �ांित का उ�े� ______________ था।
Ans 1. रा�� ीय सश� बल सुर�ा

2. अ� देशो ंपर िनभ�रता

3. रा�� ीय खा� सुर�ा

4. ओज़ोन �र�ीकरण

Question ID : 264330115427
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.16 िन�िल�खत म� से कौन-सा समीकरण गैस के एक मोल के िलए सही है?
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066473
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 गु� िबिपन िसंह ने िकस नृ� शैली म� िविभ� पुर�ार जीते ह�?
Ans 1. मिणपुरी

2. कथक

3. कथकली

4. लावणी

Question ID : 264330115863
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 'शूिटंग गाड� ' श� का उपयोग िन�िल�खत म� से िकस खेल/�ीड़ा म� िकया जाता है?
Ans 1. वॉलीबॉल

2. टेिनस

3. बा�ेटबॉल

4. टेबल टेिनस

Question ID : 26433071573
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 नम�दा नदी िन�िल�खत म� से िकस �थान से िनकलती है?
Ans 1. नािसक

2. सतपुड़ा की �ंृखलाएँ

3. महाबले�र

4. अमरकंटक पहाड़ी

Question ID : 264330116000
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.20 2022 म� �ए चुनाव के बाद पंजाब के मु�मं�ी कौन बने?
Ans 1. अम�रंदर िसंह

2. चरणजीत िसंह च�ी

3. �काश िसंह बादल

4. भागवंत मान

Question ID : 264330115020
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 3, 5, 10 और x का औसत 5 है। 8, 12, 15, x और y का औसत 9 है। x और y का �मशः  मान
________है।

Ans 1. 3 और 9

2. 2 और 3

3. 3 और 8

4. 2 और 8

Question ID : 26433082643
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 3 cm आधार ि��ा और 4 cm ऊंचाई के एक ठोस धातु बेलन को 2 cm ऊंचाई और 1 cm ि��ा वाले
शंकु बनाने के िलए िपघलाया जाता है। िनिम�त शंकुओ ंकी सं�ा िकतनी है?

Ans 1. 54

2. 64

3. 56

4. 58

Question ID : 26433076089
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Rs.1,000 की धनरािश के िलए 10% वािष�क च�वृ�� �ाज पर 3 वष� म� �ा� िम�धन �ा होगा, यिद
�ाज वािष�क �प से च�वृ�� हो?

Ans 1. Rs.3,122

2. Rs.2,311

3. Rs.1,331

4. Rs.4,121

Question ID : 26433064917
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.4 एक बेईमान िव�ेता चावल को Rs.24/ kg पर बेचता है, िजसे उसने Rs.20/ kg पर खरीदा है, और वह 1
kg के बजाय 800 g देता है। उसका वा�िवक लाभ �ितशत � या है?

Ans 1. 43.75%

2. 40%

3. 56.25%

4. 50%

Question ID : 26433072968
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 ₹9 �ित kg की कीमत वाले 20 kg चावल को ₹10 �ित kg की कीमत वाले 25 kg चावल के साथ
िमलाया गया है। 1 kg िमि�त चावल की औसत कीमत �ा है? (एक दशमलव �थान तक पूणा�िकत)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079999
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 1750 के 20% के 10% का मान �ा होगा?
Ans 1. 30

2. 35

3. 32

4. 28

Question ID : 26433075646
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 2.16, 2.44 और 3.36 का सबसे बड़ा उभयिन� भाजक (मह� तम समापवत�क) �ात कीिजए।
Ans 1. 0.03

2. 0.05

3. 0.02

4. 0.04

Question ID : 26433091510

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.8 एक नाव ��थर जल म� 10 km/h की चाल से चल सकती है। यिद धारा की चाल 2 km/h है, तो धारा की
िदशा म� 72 km जाने म� नाव �ारा िलया गया समय �ात कर�।

Ans 1. 6 घंटा

2. 7 घंटा

3. 5 घंटा

4. 4 घंटा

Question ID : 26433080133
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक डीलर अपनी व�ुओ ंको �य मू� पर बेचने का खुलेआम दावा करता है, लेिकन वह एक
िकलो�ाम वाले बाट के �थान पर 735 �ाम वाले गलत बाट को �वहार म� लाता है। डीलर का लाभ
�ितशत (दशमलव के दो �थान तक सही) ________ है।

Ans 1. 38.15%

2. 36.05%

3. 40.05%

4. 35.25%

Question ID : 26433074924
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 यिद 48, x2 और 27 समानुपात म� हो,ं तो x का मान � या है?
Ans 1. 36

2. 16

3. 6

4. 4

Question ID : 26433075437
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 A और B एक काम �मश: 60 िदन और 75 िदन म� पूरा कर सकते ह�। यिद वे एक साथ काय� करते ह� तो
काम पूरा करने म� िकतने िदन लग�गे?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079890
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 अमन, रमन और यश िमलकर एक काय� को 29 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। रमन और यश िमलकर
समान काय� को 58 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। अमन, रमन और यश िमलकर एक साथ काय� शु� करते
ह� लेिकन अमन 15 िदनो ंके बाद काय� छोड़ देता है। िदनो ंकी सं�ा �ात कर�  िजसम� रमन और यश ने
शेष काय� को पूरा िकया।

Ans 1. 28 िदन

2. 54 िदन

3. 21 िदन

4. 50 िदन

Question ID : 264330116893

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.13 एक दुकानदार एक व�ु पर 20% की छूट देता है। ₹600 अंिकत मू� य वाली व�ु का िव�य मू� �ा
होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087363
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 आम रस के एक काट�न म� 500 ml होता है। एक िवशेष ऑफर के काट�न म� अित�र� 15 �ितशत होता
है। िवशेष ऑफर काट�न म� िकतना आम रस है?

Ans 1. 640 ml

2. 590 ml

3. 545 ml

4. 575 ml

Question ID : 264330116813
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 दो नाव A और B एक दूसरे की ओर 272 km की दूरी पर ��थत दो �थानो ंसे चलना आरंभ होती ह�।
शांत जल म� नाव A और B की चाल �मशः  32 km/h और 36 km/h है। यिद A धारा के िदशा म� चलती
है और B धारा के िवपरीत िदशा म� चलती है, तो वे एक-दूसरे से िकतने समय मे िमल�गी?

Ans 1. 5 घंटे

2. 3 घंटे

3. 6 घंटे

4. 4 घंटे

Question ID : 26433075520
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.16 िकसी व�ु का सूची मू� िनधा��रत कीिजए यिद उस व�ु पर 10% की छूट ₹100 होती है।
Ans 1. ₹1,500

2. ₹1,200

3. ₹800

4. ₹1,000

Question ID : 26433061359
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 3 वष� म� ₹75,000 का वािष�क च�वृ�� आधार पर गणना करने पर च�वृ�� �ाज िकतना होगा, यिद
�ाज दर पहले वष� के िलए 5% और दूसरे वष� के िलए 6% तथा तीसरे वष� के िलए 8% हो?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080193
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 राकेश को 10 cm ऊँचाई और 10 cm ि��ा वाले एक बेलनाकार कंटेनर को 5 cm ि��ा के एक
अध�गोलाकार कटोरे से पानी भरना है। ट�क को पूरी तरह से पानी से भरने के िलए उसे अध�गोलाकार
कटोरे से बेलनाकार कंटेनर म� िकतनी बार पानी डालना होगा?

Ans 1. 15

2. 12

3. 16

4. 19

Question ID : 26433075329
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074446
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 दो सं�ाएँ 2 : 3 के अनुपात म� ह�। यिद ��ेक सं�ा म� से 7 घटाया जाए, तो नई सं�ाएँ 7 : 11 के
अनुपात म� होती ह�। छोटी सं�ा कौन-सी है?

Ans 1. 45

2. 65

3. 54

4. 56

Question ID : 26433076375
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Smart
Ans 1. Speedy

2. Elegant

3. Shabby

4. Leisurely

Question ID : 26433084686
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Parts of the following sentence have been given as options. One of them may contain
an error. Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find
any error, mark ‘No error’ as your answer.

How foolish I was to have believe that young woman!
Ans 1. How foolish I was 

2. to have believe

3. that young woman 

4. No error 

Question ID : 26433090483
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the correctly spelt word.
Ans 1. Enterpreneur

2. Entreprineyour

3. Entrepreneur

4. Entripreiniur

Question ID : 26433086496
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate synonym of the word given in brackets to fill in the blank.

Some women have reached the________(peak) in their profession.
Ans 1. crossroads

2. sky 

3. finale

4. zenith 

Question ID : 26433070469
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Up a creek without a paddle
Ans 1. In a troublesome and serious situation

2. In a satisfied and calm atmosphere

3. In a partially complete construction work

4. In an unfinished mission

Question ID : 26433073481
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Quickly

2. Bravely

3. Slowly

4. Hapily

Question ID : 26433071818
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

An ox on their tongue was the only way officers would have allowed him to carry on
the unlawful activities he was involved in.

Ans 1. Bribed to remain silent 

2. Being frank 

3. Telling lies 

4. Getting no appreciation

Question ID : 26433072091
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.

She is found to pass derogatory remarks to others.
Ans 1. critical

2. cunning

3. sarcastic

4. appreciative

Question ID : 26433092094
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The marksheets of many students have been withheld by the university.
Ans 1. kept back

2. handed out

3. gone through

4. given away

Question ID : 26433099872
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

You cannot walk throughout deserts by bare feet or they’ll get burned.
Ans 1. No substitution  

2. through deserts on 

3. through deserts by 

4. though deserts on

Question ID : 26433088910
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate synonym of the given word.

Obliterate
Ans 1. Assist 

2. Erase 

3. Create 

4. Construct

Question ID : 26433088203
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Flexible
Ans 1. Staunch

2. Snobbish

3. Hysterical

4. Obstinate

Question ID : 26433091822
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate synonym of the word given in brackets to fill in the blank.

I suppose it is a ________ (fair) solution to the problem at hand.
Ans 1. exhibition 

2. pale 

3. bright

4. reasonable 

Question ID : 26433072110
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

His wife has a bad habit for accusing him for others’ mistakes too.
Ans 1. habit in accusing him

2. habit of accusing him

3. habit at accusing him

4. habit on accusing him

Question ID : 26433091966
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate synonym of the given word.

Hypocrisy
Ans 1. Inaccuracy 

2. Trickery 

3. Honesty 

4. Sincerity 

Question ID : 26433074049
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Road rage is a common (1)__________ in most parts of the world. Although there are a few
countries where the drivers involved just stay stationed (2)_______ the police arrive, without
getting into any argument, it is not the case in many other countries. There have been
instances where people (3)_________ killed due to road rage because of the collision or even
a minor scratch to one or two of the vehicles involved. Although the insurance companies are
doing their best to (4)__________ for the losses, the number of instances of road rage
continues to (5)__________.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. structure

2. dominion 

3. phenomenon

4. pavilion 

Question ID : 26433091794
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Road rage is a common (1)__________ in most parts of the world. Although there are a few
countries where the drivers involved just stay stationed (2)_______ the police arrive, without
getting into any argument, it is not the case in many other countries. There have been
instances where people (3)_________ killed due to road rage because of the collision or even
a minor scratch to one or two of the vehicles involved. Although the insurance companies are
doing their best to (4)__________ for the losses, the number of instances of road rage
continues to (5)__________.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. along 

2. besides 

3. till 

4. for

Question ID : 26433091795
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Road rage is a common (1)__________ in most parts of the world. Although there are a few
countries where the drivers involved just stay stationed (2)_______ the police arrive, without
getting into any argument, it is not the case in many other countries. There have been
instances where people (3)_________ killed due to road rage because of the collision or even
a minor scratch to one or two of the vehicles involved. Although the insurance companies are
doing their best to (4)__________ for the losses, the number of instances of road rage
continues to (5)__________.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. where

2. are 

3. would

4. were 

Question ID : 26433091796
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Road rage is a common (1)__________ in most parts of the world. Although there are a few
countries where the drivers involved just stay stationed (2)_______ the police arrive, without
getting into any argument, it is not the case in many other countries. There have been
instances where people (3)_________ killed due to road rage because of the collision or even
a minor scratch to one or two of the vehicles involved. Although the insurance companies are
doing their best to (4)__________ for the losses, the number of instances of road rage
continues to (5)__________.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. compensate

2. compete

3. infiltrate

4. hesitate

Question ID : 26433091797
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Road rage is a common (1)__________ in most parts of the world. Although there are a few
countries where the drivers involved just stay stationed (2)_______ the police arrive, without
getting into any argument, it is not the case in many other countries. There have been
instances where people (3)_________ killed due to road rage because of the collision or even
a minor scratch to one or two of the vehicles involved. Although the insurance companies are
doing their best to (4)__________ for the losses, the number of instances of road rage
continues to (5)__________.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. oscillate

2. escalate

3. ruminate

4. weaken

Question ID : 26433091798
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.1 वत�नी की �ि� से अशु� वा� का चयन कीिजए-
Ans 1. म� आपसे असहमत नही ं�ँ।

2. माउंट आबू के मंिदर देखने लायक ह�।

3. मेरे पास चार �पए से अिधक नही ंह�।

4. यह ��ाव सब को �ीकारय है।

Question ID : 26433062889
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 िन� म� से िकस वा� म� ‘अधम’ के सही पया�यवाची श� का �योग �आ है?
Ans 1. वह ब�त नीच ��� है।

2. मोहन अ�ंत िव�ान है।

3. यह रा�ा नीचे की ओर जाता है।

4. राकेश सदैव अधम� का प� लेता है।

Question ID : 26433067011
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 िन�िल�खत श�ो ंम� से कौन सा श� ��वाचक सं�ा श� है?
Ans 1. कोयला

2. साहस

3. सूरज

4. िव�ाथ�

Question ID : 26433085026
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 ‘िजसम� दया की भावना न हो’ वा�ांश के िलए उिचत श� �ा होगा?
Ans 1. अभय

2. िनज�व

3. िनभ�य

4. िनद�य  

Question ID : 26433067066
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 िन�िल�खत िवक�ो ंम� से ‘जो जाना न जा सके’ वा�ांश के िलए एक साथ�क श� �ा होगा?
Ans 1. सव��

2. अन�

3. अ�ेय

4. �मेय

Question ID : 26433062472
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 िन�िल�खत वा� म� रेखांिकत खंड के �थान पर �यु� होने वाले सबसे उपयु� िवक� का चयन
कीिजए।
अंशु ने अलमारी से पु�क िनकाला।

Ans 1. िनकाल

2. िनकाले

3. िनकाली

4. िनकली

Question ID : 26433079568
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 'अ�व�था' के िलए िवलोम श� होगा-
Ans 1. गड़बड़

2. कु�व�था

3. सु�व�था

4. अराजकता 

Question ID : 26433085077
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 वत�नी की �ि� से अशु� वा� का चयन कीिजए-
Ans 1. य�िप शेर घायल हो गया तथािप वह मारा नही ंगया।

2. यिद दवा लोगे तो बूखार कम हो जाएगा।

3. मोहन एक पु�क चाहता था और वह उसे िमल गई।

4. मनोहर या तो �यं आयेगा या तार भेजेगा।

Question ID : 26433062897
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 चाँद की अपनी रौशनी नही ंहोती अिपतु वह _______ से �काश पाता है।
‘सूरज’ के पया�य से उपरो� वा� के �र� �थान की पूित� कीिजए।

Ans 1. लिलत  

2. भूधर  

3. आिद�  

4. िहमकर  

Question ID : 26433084987
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 ‘जो भू के गभ� का हाल जानता हो’ वा�ांश के िलए इनम� से सही श� �ा है?
Ans 1. भूगभ�वे�ा

2. ���ानी

3. परमे�र

4. परम�ानी

Question ID : 26433070149
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 िन�िल�खत श�ो ंम� से कौन सा श� ि�या िवशेषण श� नही ंहै?
Ans 1. कल

2. �ा

3. जब

4. कब 

Question ID : 26433085045
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 िदए गए मुहावरे मे रेखांिकत अंश के �थान पर सबसे उपयु� िवक� कौन-सा होगा?
‘करत करत अ�ास के आदमी होत सुजान'

Ans 1. राजा

2. जड़मित

3. बु��मित

4. मनु�

Question ID : 26433066741
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 ‘हथेली पर सरसो ंजमाना’ मुहावरे का सही अथ� है -
Ans 1. अ�ी फ़सल होना

2. कम समय म� किठन काय� करने की कोिशश करना

3. दूसरे की भलाई के िलए खुद को मु��ल म� डालना

4. कृिष करना  

Question ID : 26433065929
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 िन� वा� म� रेखांिकत श� के िवलोम से �र� �थान की पूित� कीिजए।
'जब आिद से सब कुछ अ�ा हो तो _______ भी भला ही होता है।'

Ans 1. प�रणाम 

2. अंत  

3. भिव�  

4. आर�  

Question ID : 26433085001
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 नीचे िदए गए वा� मे रेखांिकत अंश के �थान पर सबसे उपयु� िवक� कौन-सा होगा?
मेरे को िद�ी जाना है।

Ans 1. तेरे को

2. इसका

3. इसकी

4. मुझे

Question ID : 26433066716
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

िन� ग�ांश के आधार पर �श सं�ा 1-5 के उ�र दीिजए।
िनबंध श� अं�ेजी के ‘Essay’ का िहंदी पया�य है। िजसका शा��क अथ� है- िकसी िवषय पर िवचारो ंको सू�ब�
करना, एक� करना, संिचत कर संगिठत करना आिद। िवचार �धान रचना ही िनबंध का अथ� वहन करने म�
स�म कही जा सकती है। िवषय का तािक� क िव�ेषण, रोचकता, सरसता, पाठको ंसे आ�ीयता, कला�क
वैिश�� िनबंध के �मुख गुण ह�। िनबंध िवधा का िवकास आधुिनक युग म� �आ है। सं�ृत सािह� म� िनबंध
बौ��क अिभ��� का मा�म भर थे । िनजी अनुभूित,सहजता, ���ता, �भावा��ित जैसे गुणो ंका इनम�
अभाव था। आधुिनक युग का िनबंध सािह� इससे सव�था िभ� है। िकसी भी िवषय पर ���गत िवचारो ंको
अिभ��� �दान करते �ए िनबंधकार ��ंद िचंतन �ारा िवषय के �ितपादन म� नवीनता लाता है। िकसी भी
िवषय पर िनबंध रचना की जा सकती है। यथा- सुधारा�क �वृि� �धान, समी�ा�क, भाव �वण, रा�� ीय चेतना
�धान, मनोिवकारो ंसंबंधी। सुगिठत कलेवर म� �ंृखलाब� ढंग से िववेचन कर िनबंधकार �े� िनबंधो ंकी रचना
कर सकता है। सं�ृत की इस उ�� िक- “ग� किवयो ंकी कसौटी है।” पर आचाय� रामचं� शु� का यह कथन-
“िक यिद प� किवयो ंकी कसौटी तो िनबंधकार ग� की कसौटी है।” िनबंध कला का मह� दशा�ने के िलए पया��
है।

SubQuestion No : 16
Q.16 ग�ांश के अनुसार िकस �कार की रचना िनबंध का अथ� वहन करने म� स�म है?
Ans 1. रा�ीय रचना

2. िवचार �धान रचना

3. िवशेष रचना

4. �छंद

Question ID : 26433080960
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन� ग�ांश के आधार पर �श सं�ा 1-5 के उ�र दीिजए।
िनबंध श� अं�ेजी के ‘Essay’ का िहंदी पया�य है। िजसका शा��क अथ� है- िकसी िवषय पर िवचारो ंको सू�ब�
करना, एक� करना, संिचत कर संगिठत करना आिद। िवचार �धान रचना ही िनबंध का अथ� वहन करने म�
स�म कही जा सकती है। िवषय का तािक� क िव�ेषण, रोचकता, सरसता, पाठको ंसे आ�ीयता, कला�क
वैिश�� िनबंध के �मुख गुण ह�। िनबंध िवधा का िवकास आधुिनक युग म� �आ है। सं�ृत सािह� म� िनबंध
बौ��क अिभ��� का मा�म भर थे । िनजी अनुभूित,सहजता, ���ता, �भावा��ित जैसे गुणो ंका इनम�
अभाव था। आधुिनक युग का िनबंध सािह� इससे सव�था िभ� है। िकसी भी िवषय पर ���गत िवचारो ंको
अिभ��� �दान करते �ए िनबंधकार ��ंद िचंतन �ारा िवषय के �ितपादन म� नवीनता लाता है। िकसी भी
िवषय पर िनबंध रचना की जा सकती है। यथा- सुधारा�क �वृि� �धान, समी�ा�क, भाव �वण, रा�� ीय चेतना
�धान, मनोिवकारो ंसंबंधी। सुगिठत कलेवर म� �ंृखलाब� ढंग से िववेचन कर िनबंधकार �े� िनबंधो ंकी रचना
कर सकता है। सं�ृत की इस उ�� िक- “ग� किवयो ंकी कसौटी है।” पर आचाय� रामचं� शु� का यह कथन-
“िक यिद प� किवयो ंकी कसौटी तो िनबंधकार ग� की कसौटी है।” िनबंध कला का मह� दशा�ने के िलए पया��
है।

SubQuestion No : 17
Q.17 िन�िल�खत म� से �ा िनबंध का �मुख गुण नही ंहै?
Ans 1. िवषय का तािक� क िव�ेषण 

2. कला�क वैिश��

3. किव की कला�कता

4. पाठको ंसे आ�ीयता

Question ID : 26433080961
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

िन� ग�ांश के आधार पर �श सं�ा 1-5 के उ�र दीिजए।
िनबंध श� अं�ेजी के ‘Essay’ का िहंदी पया�य है। िजसका शा��क अथ� है- िकसी िवषय पर िवचारो ंको सू�ब�
करना, एक� करना, संिचत कर संगिठत करना आिद। िवचार �धान रचना ही िनबंध का अथ� वहन करने म�
स�म कही जा सकती है। िवषय का तािक� क िव�ेषण, रोचकता, सरसता, पाठको ंसे आ�ीयता, कला�क
वैिश�� िनबंध के �मुख गुण ह�। िनबंध िवधा का िवकास आधुिनक युग म� �आ है। सं�ृत सािह� म� िनबंध
बौ��क अिभ��� का मा�म भर थे । िनजी अनुभूित,सहजता, ���ता, �भावा��ित जैसे गुणो ंका इनम�
अभाव था। आधुिनक युग का िनबंध सािह� इससे सव�था िभ� है। िकसी भी िवषय पर ���गत िवचारो ंको
अिभ��� �दान करते �ए िनबंधकार ��ंद िचंतन �ारा िवषय के �ितपादन म� नवीनता लाता है। िकसी भी
िवषय पर िनबंध रचना की जा सकती है। यथा- सुधारा�क �वृि� �धान, समी�ा�क, भाव �वण, रा�� ीय चेतना
�धान, मनोिवकारो ंसंबंधी। सुगिठत कलेवर म� �ंृखलाब� ढंग से िववेचन कर िनबंधकार �े� िनबंधो ंकी रचना
कर सकता है। सं�ृत की इस उ�� िक- “ग� किवयो ंकी कसौटी है।” पर आचाय� रामचं� शु� का यह कथन-
“िक यिद प� किवयो ंकी कसौटी तो िनबंधकार ग� की कसौटी है।” िनबंध कला का मह� दशा�ने के िलए पया��
है।

SubQuestion No : 18
Q.18 ग�ांश के अनुसार िवषय म� नवीनता िकस �कार से आती है?
Ans 1. िनर�रता  से

2. ��ंद िच�न से

3. नैितकता से

4. आधुिनकता से

Question ID : 26433080962
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िन� ग�ांश के आधार पर �श सं�ा 1-5 के उ�र दीिजए।
िनबंध श� अं�ेजी के ‘Essay’ का िहंदी पया�य है। िजसका शा��क अथ� है- िकसी िवषय पर िवचारो ंको सू�ब�
करना, एक� करना, संिचत कर संगिठत करना आिद। िवचार �धान रचना ही िनबंध का अथ� वहन करने म�
स�म कही जा सकती है। िवषय का तािक� क िव�ेषण, रोचकता, सरसता, पाठको ंसे आ�ीयता, कला�क
वैिश�� िनबंध के �मुख गुण ह�। िनबंध िवधा का िवकास आधुिनक युग म� �आ है। सं�ृत सािह� म� िनबंध
बौ��क अिभ��� का मा�म भर थे । िनजी अनुभूित,सहजता, ���ता, �भावा��ित जैसे गुणो ंका इनम�
अभाव था। आधुिनक युग का िनबंध सािह� इससे सव�था िभ� है। िकसी भी िवषय पर ���गत िवचारो ंको
अिभ��� �दान करते �ए िनबंधकार ��ंद िचंतन �ारा िवषय के �ितपादन म� नवीनता लाता है। िकसी भी
िवषय पर िनबंध रचना की जा सकती है। यथा- सुधारा�क �वृि� �धान, समी�ा�क, भाव �वण, रा�� ीय चेतना
�धान, मनोिवकारो ंसंबंधी। सुगिठत कलेवर म� �ंृखलाब� ढंग से िववेचन कर िनबंधकार �े� िनबंधो ंकी रचना
कर सकता है। सं�ृत की इस उ�� िक- “ग� किवयो ंकी कसौटी है।” पर आचाय� रामचं� शु� का यह कथन-
“िक यिद प� किवयो ंकी कसौटी तो िनबंधकार ग� की कसौटी है।” िनबंध कला का मह� दशा�ने के िलए पया��
है।

SubQuestion No : 19
Q.19 आचाय� रामचं� शु� ने ग�कार की कसौटी िकसे माना है?
Ans 1. नाटक  

2. िनबंध

3. कहानी

4. एकांकी

Question ID : 26433080963
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

िन� ग�ांश के आधार पर �श सं�ा 1-5 के उ�र दीिजए।
िनबंध श� अं�ेजी के ‘Essay’ का िहंदी पया�य है। िजसका शा��क अथ� है- िकसी िवषय पर िवचारो ंको सू�ब�
करना, एक� करना, संिचत कर संगिठत करना आिद। िवचार �धान रचना ही िनबंध का अथ� वहन करने म�
स�म कही जा सकती है। िवषय का तािक� क िव�ेषण, रोचकता, सरसता, पाठको ंसे आ�ीयता, कला�क
वैिश�� िनबंध के �मुख गुण ह�। िनबंध िवधा का िवकास आधुिनक युग म� �आ है। सं�ृत सािह� म� िनबंध
बौ��क अिभ��� का मा�म भर थे । िनजी अनुभूित,सहजता, ���ता, �भावा��ित जैसे गुणो ंका इनम�
अभाव था। आधुिनक युग का िनबंध सािह� इससे सव�था िभ� है। िकसी भी िवषय पर ���गत िवचारो ंको
अिभ��� �दान करते �ए िनबंधकार ��ंद िचंतन �ारा िवषय के �ितपादन म� नवीनता लाता है। िकसी भी
िवषय पर िनबंध रचना की जा सकती है। यथा- सुधारा�क �वृि� �धान, समी�ा�क, भाव �वण, रा�� ीय चेतना
�धान, मनोिवकारो ंसंबंधी। सुगिठत कलेवर म� �ंृखलाब� ढंग से िववेचन कर िनबंधकार �े� िनबंधो ंकी रचना
कर सकता है। सं�ृत की इस उ�� िक- “ग� किवयो ंकी कसौटी है।” पर आचाय� रामचं� शु� का यह कथन-
“िक यिद प� किवयो ंकी कसौटी तो िनबंधकार ग� की कसौटी है।” िनबंध कला का मह� दशा�ने के िलए पया��
है।

SubQuestion No : 20
Q.20 वैिश�� श� का समानाथ� होगा-
Ans 1. िभ�ता

2. बनावट

3. िवशेषता

4. िवषय

Question ID : 26433080964
Status : Answered

Chosen Option : 3
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